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1.Для какого типа климата характерен непродолжительный холодный период и преобладание в течение всего года положительных температур?
А) Арктического; Б) Субарктического; В) Умеренного; Г) Субтропического.
2. В каком климатическом поясе расположена основная территория России и проживает более 95% населения нашей страны?
А) Арктическом; Б) Субарктическом; В) Умеренном; Г) Субтропическом.
3. В каком климатическом поясе зима длится круглый год и отсутствует постоянное население?
А) Арктическом; Б) Субарктическом; В) Умеренном; Г) Субтропическом.
4. Для какого типа климата хорошо выражены все сезоны года: зима, весна, лето, осень?
А) Арктического; Б) Субарктического; В) Умеренного; Г) Субтропического.
5. Побережье какого моря расположено в субтропическом климате?
А) Азовского; Б) Черного; В) Японского; Г) Балтийского.
6. Для какого типа климата характерен короткий летний период – сконца июня до середины августа?
А) Арктического; Б) Субарктического; В) Умеренного; Г) Субтропического.
7. Энергия солнца, излучаемая в виде тепла и света, называется…
А) Солнечным излучением; Б) Солнечным затмением; В) Солнечной радиацией.
8. Отражающая способность подстилающей земной поверхности –
А) Альбедо; Б) Айвенго; В) Авокадо; Г) Авогадро.
9. Лучше всего поглощает солнечную радиацию 
А) Снег; Б) Лес; В) Вспаханное поле.
10. Общее количество радиации, дошедшей до поверхности Земли, называется 
А) Прямой радиацией; Б) Рассеянной радиацией; В) Суммарной радиацией; Г) Отраженной радиацией; Д) Поглощенной радиацией.
11. Количество поступающей солнечной радиации зависит от угла падения солнечных лучей, который, в свою очередь, находится в прямой зависимости  
А) От близости к океану; Б) От высоты над уровнем моря; В) От географической широты.
12. Солнечная радиация, которая без изменений в ясные дни доходит до поверхности Земли, называется 
А) Прямой радиацией; Б) Рассеянной радиацией; В) Суммарной радиацией; Г) Отраженной радиацией; Д) Поглощенной радиацией.
13. Чем меньше солнечной энергии достигает земной поверхности, тем рассеянная радиация
А) Больше; Б) Меньше; В) Неизменна.
14. При облачной погоде часть солнечных лучей, проходя через атмосферу и сталкиваясь там с молекулами газа и пара, беспорядочно изменяет направление своего движения и углы падения на поверхность Земли. Такая радиация называется
А) Прямой радиацией; Б) Рассеянной радиацией; В) Суммарной радиацией; Г) Отраженной радиацией; Д) Поглощенной радиацией.
15. Суммарная солнечная радиация уменьшается
А) С севера на юг; Б) С запада на восток; В) С юга на север; Г) С востока на запад.
16. Движение воздушных масс происходит из-за разности 
А) Атмосферного давления; Б) Температуры воздуха; В) Высоты над уровнем моря.
17. На уровне моря нормальным считается атмосферное давление равное
А) 360 мм рт. ст.; Б) 500 мм рт. ст.; В) 760 мм рт. ст. 
18. Из тропического пояса повышенного атмосферного давления происходит значительное перемещение воздушных масс в сторону умеренных широт. Эти воздушные течения, отклоняясь под действием вращения Земли, формируют устойчивые потоки теплого воздуха, получившие название –
А) Восточный перенос воздушных масс; Б) Западный перенос воздушных масс; В) Южный перенос воздушных масс; Г) Северный перенос воздушных масс.
19. Над Арктикой простирается область устойчивого повышенного давления, откуда холодный плотный воздух стекает в более низкие широты. Под действием вращения Земли эти потоки отклоняются вправо от первоначального направления. Какой формируется в данном случае перенос воздушных масс, охлаждающий субарктическое побережье нашей страны?
А) Юго-восточный; Б) Северо-западный; В) Северо-восточный; Г) Юго-западный.
20. Азорский, Арктический, Гавайский – это примеры 
А) Минимумов; Б) Максимумов.
21. Алеутский минимум находится
А) Над Атлантическим океаном; Б) Над Северным Ледовитым океаном; В) Над Индийским океаном; Г) Над Тихим океаном.
22. Азиатский максимум
А) Постоянный; Б) Переменный.
23. Какой атмосферный фронт пролегает между арктическими и умеренными воздушными массами?
А) Арктический; Б) Полярный; В) Умеренный; Г) Тропический.
24. Какой атмосферный фронт пролегает между умеренными и тропическими воздушными массами?  
А) Арктический; Б) Полярный; В) Умеренный; Г) Тропический.
25. Наступление какого атмосферного фронта сопровождается ливневыми дождями, грозами, сильными порывами ветра?
А) Теплого; Б) Холодного.
26. Прохождение какого атмосферного фронта сопровождается выпадением моросящих дождей?
А) Теплого; Б) Холодного.
27. Как называется мощный атмосферный вихрь диаметром до 3000 км с пониженным давлением в центре?
А) Антициклон; Б) Циклон.
28. Воздух в антициклоне движется 
А) По часовой стрелке; Б) Против часовой стрелки.
29. Что приносит осадки, облачность, ветреную погоду?
А) Антициклон; Б) Циклон.
30. Какой регион России самый холодный?
А) Якутия; Б) Камчатка; В) Сахалин; Г) Урал.
31. Максимальное количество осадков наблюдается на наветренных склонах 
А) Алтая; Б) Хибин; В) Сихотэ-Алиня; Г) Саян; Д) Кавказа.
32. Сколько климатических областей в пределах умеренного климата выделяется на территории нашей страны?
А) 3; Б) 4; В) 5; Г) 6; Д) 10.
33. Область континентального климата характерна 
А) Для Восточно-Европейской равнины; Б) Для Западно-Сибирской низменности; В) Для Восточной Сибири; Г) Для Дальнего Востока.
34. На полуострове Камчатка и островах Тихого океана распространен климат
А) Умеренно континентальный; Б) Резко континентальный; В) Муссонный; Г) Морской.
35. Кто оценил с точки зрения благоприятности для жизни населения территорию бывшего СССР?
А) Алисов; Б) Воейков; В) Докучаев; Г) Назаревский.
